
 

 

Vraag Antwoord Scores 
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Leefomgeving 
 
 

Opgave 7  Kustverdediging bij de Maasvlakte 
 

 26 maximumscore 2 
Een juiste redenering is:  
• De Rotterdamse haven moet concurreren met andere grote havens (in 

Europa) / voor rederijen aantrekkelijk blijven om aan te doen 1 
• zodat de aanleg van een nieuwe haven die voldoet aan de modernste 

havenfaciliteiten / met voldoende diepgang noodzakelijk was 1 
 

 27 maximumscore 4 
Juiste redenen zijn: 
• Harde kusten zorgen voor bolwerkvorming 1 
• Harde kusten hebben een lagere ecologische waarde dan dynamische 

/ zachte kusten 1 
Een juiste redenering is: 
• Ten noorden van de Maasvlakte ligt de vaargeul naar de haven van 

Rotterdam 1 
• zodat een zachte kust (waarbij dynamische kustprocessen optreden) 

hier niet mogelijk is, omdat de vaargeul dan kan verzanden / 
dichtslibben 1 

 
 28 maximumscore 2 

Uit de beschrijving moet blijken dat  
• zeewater door getijdebewegingen / eb en vloed (twee keer per dag)  

de Slikken van Voorne in- en uitstroomt 1 
• waarbij slib / zand afgezet wordt als het water stilstaat 1 
 


